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Jó hosszúra nyúlt idén a 
tél, már-már azt hihetjük, 
nem lesz vége a zord hideg-
nek, a dermesztő szeleknek, 
no meg a fűtésnek! 

Május vége felé nem-
igen szokás vidékünkön 

begyújtani a kályhákba, kazánokba, mégis 
rákényszerültünk erre az elmúlt hétvégén. E 
sorok írása is a langyosra melegített nappa-
liban készül, s még a rettegett három vér-
tanú, a Fagyosszentekként emlegetett Szer-
vác, Pongrác, Bonifác trióra 
sem foghatjuk rá azt, hogy 
ők okozták a lehűlést, pedig 
évszázados népi megfi gyelés, 
hogy ebben az időszakban a 
meglévő időjárás hirtelen hű-
vösre szokott fordulni. 

Nem, nem foghatjuk rájuk 
azt a fagyot és havat sem, ami 
tőlünk délebbre történt, mind 
elfagyott a málna meg a vete-
mények nagy része. 

Az –ácok egyébként a ma-
gyar legenda szerint névünne-
pükön, május 12-én, 13-án és 
14-én saját ruhájukkal takar-
gatták be a szegény betegeket, így ők fagy-
tak meg a szokatlan hidegben. Valószínűleg 
ez is hozzájárult ahhoz, hogy vértanúkká 
kiáltották ki őket.

Várjuk tehát az igazit, hogy felmeleged-
jen az idő, a Nap végre onthassa ránk simo-
gató sugarait, és elhitesse végre, hogy má-
jus van, a megújulás, a szerelem, az ígéret 
hónapja. 

A régi Székely–Magyar naptár szerint a 
Virágzó élet hónapjának is szokás nevezni. 
Ez a hónap megkülönböztetett a naptárban, 
ugyanis régen Európa-szerte különféle szer-
tartások zajlottak ekkor. Ró-
mában például tilos volt új ru-
hát venni, házasságot kötni – 
sőt házaséletet élni –, ilyenkor 
takarították ki a templomokat, 
lemosták az istenszobrokat, 
valójában májusban készültek 
elő a nyárra, annak örömeire.

Számos népi megfi gyelést 
is feljegyeztek eleink, ame-
lyek ma is érvényben vannak, 
nem veszítették el jelentősé-
güket, s bátran támaszkodha-
tunk hitelességükre. 

Például az időjárással kap-
csolatosan ha május hónap 

száraz, száraz esztendő várható, vagy ha 
májusban esősen halljuk a békák kuruttyo-
lását, sok esőre számíthatunk. Ha a hónap 
elején sok eső esik, kevés borra számíthat a 
borosgazda!

Nemrégiben kezembe került Müller Péter 
Szeretetkönyve, s ebben is a májust dicsérő 
szép szavakkal ír a neves szerző, méghozzá 
a következőket: „Május talán az év legszebb 
hónapja. Tobzódunk a természet szépségei-
ben. Aki szeret, annak fi cánkol a szíve. An-
nak az élete színes és süt a napja”. Ez így is 

van. Aki már átélte valaha is 
ezt a csodálatos érzést, hason-
lóan vélekedik. Ekkor szár-
nyal, nem ismer lehetetlent, 
minden olyan egyszerűnek tű-
nik, minden megszépül, nincs 
számára lehetetlen. Ahogyan 
megújul a természet, úgy jön 
az elsöprő érzelem is, jót, 
kedvességet, ígéretet sejtetve.

A régi rómaiakkal ellen-
tétben városunkban május-
ban megkezdődnek a házas-
ságkötések, szombatonként 
felzúgnak a Nagytemplom 
harangjai, esküvőre szólítva 

az ifjú párokat, hogy örök hűséget fogad-
va egymásnak elinduljanak egy új jövőbe, 
megkezdjék közös életüket. S ez így van jól. 
Az élet folytonosságát csak ezen a módon 
biztosíthatjuk, meg persze úgy, hogy fog-
gal-körömmel ragaszkodunk az anyaföld-
höz, megtartva szokásainkat, őseink ránk 
ruházott intelmeit betartva s mindennapi 
imáinkba belefoglalva kéréseinket, amelyek 
valahol meghallgatásra találnak majd!

Legyen mindannyiunknak szép májusa, 
váljanak valóra legféltettebb álmai!

AK

Fagyos május
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 05. 10. – 2016. 05. 16.

HATÁRON INNEN
Lackó Róbert, a Magyarkanizsai Kö-
zségi Képviselő testület (KKT) elnöke 
május 10-én összehívta az új össze-
tételű testület alakuló ülését, amelyre 
2016. június 9-én kerül sor. Az ülésen 
hitelesítik a megválasztott képviselők 
mandátumát, megválasztják a KKT 
elnökét és alelnökét, kijelölik a KKT 
titkárát, megválasztják a polgármestert 
és polgármester-helyettest, valamint a 
Községi Tanács tagjait.

Aleksandar Vučić kormányfő a múlt 
kedden kijelentette, hogy az első négy 
hónapban a köztársasági költségve-
tési hiány a tervezett 600 millió euró 
helyett csak 100 millió volt. − Sosem 
volt jobb helyzetben az államkassza − 
nyilatkozta Vučić, és hozzátette, hogy 
Szerbiának nincs semmilyen problé-
mája a készpénzzel, mint más orszá-
goknak a régióban. 

Suzana Paunović, az emberi és ki-
sebbségi jogokkal foglalkozó iroda 
igazgatója a múlt szerdán kijelentette, 
hogy a következő tanévben komplett 
tankönyvcsomagjuk lesz a nemzeti ki-
sebbségekhez tartozó diákoknak. 

A kettős állampolgársággal rendelke-
ző, mintegy 180 ezer vajdasági ma-
gyarnak is joga lesz szavazni a kötele-
ző betelepítési kvótáról szóló népsza-
vazáson − jelentette ki a múlt szerdán 
dr. Babity János, Magyarország sza-
badkai főkonzulja.

Szerbia biztosan nem csatlakozhat az 
Európai Unióhoz mindaddig, amíg 

nem ismeri el Koszovó függetlenségét 
− jelentette ki a szerbiai sajtó pénteki 
beszámolói szerint Ulrike Lunacek, 
az Európai Parlament alelnöke és egy-
ben koszovói jelentéstevője Belgrád-
ban.

A Tanjug Hírügynökség, amelyet ta-
valy október 31-én megszüntettek, 
az elmúlt hat hónapban több mint 41 
millió dinárt kapott a költségvetésből, 
állítja a közpénzelés felügyeletével 
foglalkozó koalíció.
Egy kétéves kislány halt meg péntek 
délután a Zombor melletti Nemesmili-
ticsen, miután, a feltételezések szerint, 
ismeretlen eredetű gyógyszert vett be. 
Nem hivatalos értesülések szerint a 
szülők az eset megtörténtekor nem tar-
tózkodtak otthon, napszámosként dol-
goztak. A falubeliek elmondása szerint 
a családnak a tragikusan elhunyt kislá-
nyon kívül még nyolc gyermeke van. 

Hárman életüket vesztették, hárman 
pedig súlyosan megsérültek abban a 
közúti balesetben, amely szombaton 
este 9 óra körül történt Magyarkanizsa 
és Horgos között, a kishomoki elága-
zásnál. A rendőrség feltételezése sze-
rint a tragikus szerencsétlenséget az 
elsőbbségadás elmulasztása okozhatta. 
Amint az utólag kiderült, az egyik ál-
dozat Dragan Hajdin (39) magyarka-
nizsai vállalkozó, a másik kettő pedig 
egy nagykikindai zenész és egy éne-
kesnő. A sors iróniája, hogy a magyar-
kanizsai áldozat éppen a tévedésből 
Kispiac irányába induló zenészek elé 
sietett, hogy elkalauzolja őket a Tanda-
ri-tanyára, ahol fellépésük volt. 

HATÁRON TÚL
Az Európai Unió olyan kötelező érvé-
nyű döntést hozott a menekültek átte-
lepítésére vonatkozóan, amelyet min-
den tagállamnak végre kell hajtania – 
hangsúlyozta május 10-én Alexander 
Winterstein, az Európai Bizottság 
egyik szóvivője egy újságírói kérdésre 
válaszolva. 

Az Insa közvélemény-kutató intézet 
felmérésében megkérdezett németek 
64 százaléka mondta azt, hogy nem 
szeretné, ha a 2017-es szövetségi 
parlamenti választás után is Angela 
Merkel lenne a kancellár.

Pokolgépes merényletben 64-en meg-
haltak és 87-en megsebesültek múlt 
szerdán az iraki főváros egyik síita ne-
gyedében, egy zsúfolt piac közelében 
− közölték iraki tisztségviselők.

Muzulmán politikust választottak el-
nöknek szerdán a németországi Bad-
en-Württemberg tartomány törvény-
hozásában (Landtag). Muhterem 
Aras az első muzulmán, az első olyan 
politikus, aki bevándorló családból 
származik, az első nő és a Zöldek első 
tagja, aki elnyerte a Landtag elnöki 
tisztségét.
Öt férfi t tartóztattak le csütörtökön a 
boszniai Szerb Köztársaságban, Bosz-
nia-Hercegovina főként szerbek lakta 
részében, akiket azzal gyanúsítanak, 
hogy fegyvereket csempésztek Svéd-
országba  − jelentette a boszniai sajtó 
pénteken. Nem hivatalos információk 
szerint a csempészek Svédországban a 
Muzulmán Testvériség nevű iszlamis-
ta szervezet tagjainak adták el a fegy-
vereket.

Botrányba fulladt, majd megszakadt 
a montenegrói parlament pénteki ülé-
se, amelynek napirendjén a podgori-
cai átmeneti kormány megválasztása 
szerepelt volna. A teremben majdnem 
verekedés tört ki az ellenzéki Demok-
ratikus Front két képviselője és Milo 
Đukanović kormányfő között, ám a 
biztonsági szolgálat emberei, valamint 
más képviselők ezt megakadályozták.

Valakik egy levágott disznófejet hagy-
tak Angela Merkel kancellár irodája 
előtt a stralsundi választókörzetben. 
Egy rendőr találta meg szombaton a 
fenyegető üzenetnek is beillő állati 
testrészt. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Az idei évtől kezdve május 10-én, névadója, Kárász Karolina 
születésnapján tartja ünnepét a horgosi általános iskola. Ennek ap-
ropóján a múlt keddi ünnepségen az iskolaudvarban felavatták a 
névadó mellszobrát.

Az oktatási intézmény éveket várt arra, hogy lemondhasson ko-
rábbi, szocialista időket idéző Október 10. elnevezéséről, mire végre 
felvehette azt a nevet, amelyet az iskolaszék a legméltányosabbnak 
talált. Annak a személynek a nevét, aki anno nagyon sokat tett a hor-
gosi közösségért.

Névadójának, Kárász Karolinának, a falut megalapító Kárász 
család sarjának, az amerikai Austinban még ma is működő kórházat 
létesítő gróf, Fejérváry Miklós feleségének a hagyatékából épült fel 
ugyanis a múlt század első két évében a mai iskola régi épülete, amit 
a grófnő az 1947-es államosításig árván maradt lányokat nevelő zár-
daként működtetett. 

Általános iskolaként az épület az 1950-es évek végétől működik, 
a főépülethez 1972-ben új részt építettek. 

Az iskolanapi ünnepségen, amelyen a tanulók nagyon szép, az 
alkalomhoz nagyon illő művelődési műsorral, benne egy maguk 
készítette kisfi lmmel köszöntötték iskolájukat, az ötödikes Fujkin 
Zsófi a saját versében is megemlékezett az általa csak hallomásból 
ismert múltról:

„...Épültekor zárdaként állt,
felnevelt sok szorgos leányt.

Azóta már megváltozott,
fi únak, lánynak bizonyítványt adott...”

Kárász Karolina mellszobrát Nyilas Mihály tartományi oktatási 
titkár és a szobor alkotója, Túri Török Tibor keszthelyi szobrászmű-
vész leplezte le.

A tartományi titkár köszöntőjében nagyra értékelte a horgosi ál-
talános iskola munkáját, hiszen az iskolából kikerült diákok szám-
talan helyen bizonyították rátermettségüket. Külön kiemelte, hogy 
az intézményben minőségi oktatás folyik, amit a diákok a külön-
böző versenyeken elért kiváló eredményeikkel is igazolnak, de azt 
is, hogy az iskolaközösség a nehéz körülmények mellett is kiválóan 
működik.

− Nem volt könnyű dolgom megalkotni ezt a szobrot, mert soká-
ig csak a grófnő egy igen időskori képe volt meg, de a sors meghozta 
a mentőövet, sikerült rátalálni egy fi atalabb kori képére is – nyilat-
kozta a szoboravatót követően Túri Török Tibor szobrászművész. 

− Két kép alapján már ki tudtam alakítani azokat az arcvonáso-
kat, amelyek kifejezik a grófnő nemzetért felelős nagyságát, egy 
olyan emberét, aki azokban az időkben nagyon sokat tett a közössé-
gért, a jövőért és az ifjúságért. Azt, hogy jól sikerült, az ünnepségen 
megjelent leszármazottai erősítették meg bennem, mert elmondásuk 
szerint ők is ilyennek képzelték el grófnő ősüket.

Goran Nikičić iskolaigazgató fontosnak tartotta kihangsúlyozni, 
hogy iskolájuk élen jár a hátrányos helyzetű gyerekek nevelésében 
és felzárkóztatásában is, aminek hosszú távon várhatók konkrét 
eredményei.

− Sajnos, mind a mai napig igen sok, rossz szociális helyzetben 
lévő tanuló érkezik hozzánk a különféle problémákkal, nehézségek-
kel küszködő családokból, de úgy érezzük, Kárász Karolina szel-
lemisége, segítőkészsége, az ő világa továbbra is itt van közöttünk 
ebben az épületben, és segít nekünk a munkában – mondta az isko-
laigazgató.

Az iskolanapon a községi és tartományi tisztségviselők mellett 
megjelentek a mindszenti testvériskola képviselői, a horgosi anyais-
kola és a kispiaci tagozat jelenlegi és már nyugalmazott pedagógu-
sai, továbbá a község oktatási intézményeinek vezetői is.

Az ünnepségen kiosztották az iskola alkalmazottainak a 10, 20 és 
30 éves hűségért járó elismeréseket, és köszöntötték az elmúlt isko-
laév óta nyugállományba vonult dolgozóikat is.

A horgosi Kárász Karolina Általános Iskolának, a kispiaci iskolá-
val együtt, összesen 42 tagozata van, 7 tagozaton a sérült gyerekek-
kel foglalkoznak.

Horgoson az oktatás kétnyelvű. A tanulók létszáma 560, ebből 
Horgoson 406, Kispiacon 154 diák jár iskolába. Bödő Sándor

Fotó: Milorad Mitrović

Iskolanap Horgoson
– Szobrot kapott az iskola névadója –

Iskolanapi műsor

Túri Török Tibor és Nyilas Mihály a szoboravatón
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Május hónapban vidékünk katolikus templomaiban 
megkezdődtek az elsőáldozások. Az elsőáldozás valójá-
ban egy szentség – éppúgy, mint a házasság szentsége –, 
s ez általában a gyermekkorban szokott megtörténni.

Legtöbbször az általános iskola harmadik osztályának 
végén szokás kiszolgáltatni az eucharisztia szentségét.

Az elmúlt vasárnapon a Szent Pál-templomban, azaz a 
Kistemplomban 19 gyermek részesült ebben a szentség-
ben ünnepi szentmise keretében. A különleges alkalmat 
még fokozta, hogy idén pünkösdvasárnapra esett e szép 
és egyedi esemény.

Magó László atyát kértük fel, szóljon néhány szót az 
idei elsőáldozásról:

− Idén, mint már említettük, 19 gyermek részesült 
templomunkban szentáldozásban. Ezek a gyerekek há-
rom év folyamatos hitoktatásban részesültek, rendszere-
sen részt vettek – sokan a szüleikkel együtt – a vasárnapi 
szentmiséken. Ezt azért hangsúlyozom, mert nagyon fon-
tos, hogy a gyerekeket a szülők és a család jó példával és 
támogatással segítse az előkészületekben, a keresztény 
életbe való növekedésben. Természetesen egy felkészü-
lés is megelőzte az elsőáldozást, és szentgyónásban is 
részt vettek a gyerekek. Úgy, mint máskor, most is volt 
egy próba. Szombaton már begyakoroltuk az énekeket, 
megbeszéltük a szentmise menetét. A felolvasni való 
szövegek is kiosztásra kerültek, tehát megfelelően felké-
szültek a gyerekek erre a szép és meghatározó esemény-
re.

− Beszéljünk arról, hogy a szülők mennyire tartják 
fontosnak, hogy gyermekük hittanra járjon, elsőáldo-
zó legyen?

− Az utóbbi években van egy tendencia Magyarkani-
zsán, hogy a plébániai hittan kezd sorvadni, és leginkább 
az iskolai hittanra íratják be a szülők a gyerekeket. Ez 
érthető is, egyszerűbb számukra, nem kell külön odafi-
gyelni, hogy időben elment-e a gyerek stb. Hála Istennek, 

vidékünkön létezik még 
úgynevezett népi vallásos-
ság, amelyhez hozzátartozik 
az, hogy részesüljünk első-
áldozásban, majd később 
bérmálkozók is legyünk.

− A gyerekek hogyan vi-
selkednek, lelkesek-e első-
áldozás előtt?

− Igen, a gyerekek általá-
ban akarják és valamennyi-
re értik ennek a lényegét, 
tehát nem pusztán a kül-
sőségek – szép ruha, ebéd, 
ajándék stb. − miatt lesznek 
elsőáldozók, hanem hitből 
és meggyőződésből.

− Végezetül kérem, 
mondja el, milyen gondo-
latokat oszt meg egy-egy 
ilyen ünnepi misén a ce-
lebráló pap.

− Az oltáriszentségről 
beszélünk általában, illetve 
az adott szentírási részhez is 
kapcsolódhat a szentbeszéd. 
Ez az adott körülménytől is 
függ, de mindenképpen az 
o ltáriszentséghez kapcsoló-
dik az ünnepi mise és persze 
az elsőáldozásban részesülő 
gyermekekhez, akik ezen 
alkalommal először veszik 
magukhoz Krisztus testét.

AK

Elsőáldozás a Szent Pál-templomban
ÁPRILISI 

ANYAKÖNYVI 
HÍREK

Házasságot kötöttek:
Nagy Szandra és Nagy 
Áron (Magyarkanizsa)
Losonc Marianna 
és Lázár Miklós 
(Magyarkanizsa)
Pintér Mária és Hajdú 
Miklós (Magyarkanizsa)
Sípos Melinda és 
Baráth Szabolcs 
(Magyarkanizsa)

Elhunytak:
Magyarkanizsa: Ivošević 
Eva (1953), Nagy 
Erzsébet szül. Hajas 
(1933), Sóti Anna szül. 
Fehér (1936), Bús József 
(1922), Sarnai Ilona szül. 
Fenyvesi (1943), Smit 
Erzsébet szül. Bogdán 
(1932), Betyák József 
(1949), Sáfrány Mária 
szül. Tanács (1938), 
Habram László (1929), 
Apró Rudolf (1927), Sóti 
István (1955), Szabó 
Ilona szül. Gazdag 
(1938), Szűcs László 
(1959)
Horgos: Szalma István 
(1950), Gyenes Irén 
szül. Bite (1945), Kollár 
András (1952), Miskolci 
Magdolna (1958), Úri 
Slavica szül. Vučenov 
(1953), Császár János 
(1943), Masó Magdolna 
szül. Poberai (1937), 
Vulić Božidar (1953)
Kispiac: Kovács Endre 
(1960), Szél Ernő (1944) 
Martonos: Torma Valéria 
szül. Varga (1946)
Oromhegyes: Vas Verona 
szül. Horvát (1949)
Orom: Bús Ede (1933)
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A borús idő ellenére vidám zsivajjal érkez-
tek az óvodás csoportok a Művészetek Háza 
előcsarnokába. Ebben az évben immár harma-
dik alkalommal rendeztük meg a legkisebbje-
ink zenei találkozóját, a kórusok és zenekarok 
szemléjét, a Melódia Napot. 

A rendezvénynek a Gyöngyszemeink Isko-
láskor Előtti Intézmény volt a házigazdá ja és 
szervezője, a Vajdasági Óvodapedagógusok 
Egyesületével karöltve.

Rendezvényünk felvonulással kezdődött, 
amit a Fő utcán tettünk meg a céllal, hogy a 
csoportok bemutatkozzanak a színházon kívül 
is.

Az ünnepélyes megnyitón intézményünk 
igazgatónője, Veselinov Ibolya és az egye-
sület elnöke, Petrović Radmila köszöntötte a 
gyermekeket és a felkészítő óvónőket. A ren-
dezvényt a Községi Képviselő-testület elnöke, 
Lackó Róbert és óvodánk gyermekkórusa a 
Melódia című dallal nyitotta meg.

A bemutatót szakmai zsűri 
kísérte fi gyelemmel. A szemle 
végén értékelésével, tanácsaival 
látta el a felkészítő óvónőket, 
hogy merre fejlődjenek az óvo-
dai zeneoktatás terén. 

Ezen a délelőttön minden a 
zenéről szólt. Színpadra lépett 
tizenhárom gyermekcsoport, 
amelyek Adáról, Szabadkáról, 
Nagykikindáról, Nagybecske-
rekről, Óbecséről, Szenttamás-
ról, Belcsényből, Szécsányból, 
Palánkáról, Bácsról, Mitrovicá-
ról érkeztek, községünket pedig 
a horgosi és a magyarkanizsai 
gyermekkórus képviselte.

Fotó: Horvát Éva

Vidám dallamok szárnyán
– Melódia Nap Magyarkanizsán –

Május 12-e az ápolónők 
nemzetközi napja. 

1820-ban ezen a napon 
született Florence Nightinga-
le brit ápolónő, aki a krími 
háborúban önkéntes ápoló-
nőket toborzott, mentette, 
ápolta a sebesülteket, majd 
később ápolónőképző isko-
lát alapított. Rá és minden 
egészségügyi dolgozóra em-
lékezve szervezik meg min-

den évben ezt a jeles napot.
A Magyarkanizsai Egészségházban is szerény ünnepséget tartottak ezen alka-

lomból, amelynek szervezője Bata Mária ápolónő volt. 
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Hajdanán több hasonló köszöntőt és népdalt ismertek és éne-
keltek a fi atalok, amikor pünkösd vasárnapján ünneplőbe öltözve 
útnak indultak Bácskában, Bánátban és Muravidéken, hogy kö-
szöntsék pünkösdöt, a megújhodást, az új életet, a házak lakóit.

Pünkösd a régmúltban gyökerező, változó idejű, mágikus cél-
zatú, nászt, termékenységet, tavaszt köszöntő ünnep. 

Már a XVI. században, Balassi Bálint, a magyar reneszánsz 
nagy költője is megénekelte a végvári vitézek eme legkedvesebb 
ünnepének szépségét imígyen:

„Áldott szép pünkösdnek gyönyörű ideje,
Mindent egészséggel látogató ege…”.
Ám múlnak az évek, eltűnnek a szokások, a hagyományok, 

a házak bodzavirággal és pünkösdi rózsával való kidíszítése és a 
fehérbe öltözött kislányok királynéjárása, amikor a legfi atalabb, 
legszebb lánykát pünkösdi királynévá választották. A felszala-
gozott bodzaág, a „királyi pálca” el nem maradhatott a díszes, 
felvirágozott menet éléről, akik házról házra jártak ünnepet kö-
szöntve. A felnőtt legények meg pünkösdi királyt választottak. 
De a királyság csak egy báli éjszakán, a mulatság végéig tartott. 
Innen a mondás: Pünkösdi királyság nem nagy uraság!

És ma hogyan ünnepelünk? Mindez eltűnt? Hál’ 
Istennek nem egészen. Mert a Csigabiga Észak-vaj-
dasági Gyógypedagógusok Egyesülete immár 12. 
alkalommal színes dalokkal, táncokkal, versekkel 
és az ünnephez kapcsolódó jelenetekkel ünnepelte 
e szép napot.

Május 15-én a Művészetek Háza színházter-
mében a pünkösdi rózsákkal feldíszített színpadon 
pünkösd vasárnapján zajlott le a színvonalas műsor.

A műsorvezető, Adžić Sonja köszöntötte a meg-
jelent egyházi képviselőket és a Horgosról, Kispi-
acról, Tóthfaluból, Szerbkeresztúrról érkezett ven-
dégeket.

A műsor az Oláh Tamás által vezetett Gondolat-
Jel Társulat Pünkösdi ünnepkör című jelenetével 
kezdődött, amit a Zmaj iskola sp. tagozat 6. osztá-
lyos tanulói és tanárai mutattak be sajátos eszkö-
zökkel. Ezt követően dr. Zapletán Géza esperes, a 
Szent Őrangyalok plébánia vezetője szólt a pünkösd 
jelentőségéről.

Az intő, szép gondolatok után következett a 
Zmaj általános iskola 5., 7. és 8. osztályos tanuló-
inak Pünkösdi játéka, illetve a pünkösdi királyi pár 
megválasztása zene, tánc és dalok keretében. Mind-
kettőjüket piros palástba öltöztették, megkoronáz-
ták, majd az „atya” a trón előtt eskütételre hívta fel 
őket, és le is tették a hitünkkel kapcsolatos fogadal-
mat.

A helyi iskola jól ismert, Színezők zenekara két 
dallal örvendeztetett meg bennünket.

Befejezésül egy eddig általunk nem látott és nem 
hallott zenekar, a tóthfalusi Tutti gyermekzenekar 
lépett színre vezetőjükkel, Berec Katinka tanárnő-
vel. A zenekar tagjai harmonikán, hegedűn és gitá-
ron játszottak.

A pünkösdi piros szalagok ragyogása a kislányok hajában, 
meg az ízléses, látványos, színes öltözetek még emelkedetteb-
bé, vidámabbá tették a rendezvényt. 

Az állófogadás mellett a színes szentkép ajándékozása is 
dicséretes gesztus a nővérek részéről.

Teleki Mária

„Mi van ma, mi van ma? Piros pünkösd napja?”
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Alig másfél héttel ezelőtt egy mindeddig példátlan eset 
bolygatta fel a kedélyeket nyugalmas kis városkánkban. 
Nyilván nincs olyan, aki ne hallott volna arról a május 
7-ről 8-ra virradóra történt, fi atalok közötti összetűzésről, 
amelynek nem várt következményei lettek. 

Az ügyben érintett fi atalok egyazon szórakozóhelyen 
töltötték a péntek estét. Magyarok, szerbek, vegyesen. 
Nem is volt különösebb gond egészen az éjjeli órákig. 
Amikor az eset sértettje valamivel két óra előtt úgy dön-
tött, hogy hazamegy, az utcán, a bejárati ajtó előtt éppen 
valakiket „rendre utasítók”, a későbbi támadás felbujtói 
ráförmedtek, hogy mit akar, tán verekedni, hogy kijött. Itt 
kezdődött a baj. 

A kérdezőknek nyilván nem tetszett a válasz, hát intéz-
kedtek. Egy másik csoport fi atalt ugrasztottak a hazafelé 
tartó fi atalember után. Azok üldözőbe is vették, egészen a 
közelben lévő családi házukig zavarták, de a fi únak sike-
rült beugrania a nyitott nagykapun. 

Itt lehetett volna vége az esetnek, ha a valamitől (vélhe-
tően alkoholtól) felnyomott adrenalin nem dolgozott volna 
a támadókban, akik fi ttyet hányva a közrend és egyéb tör-
vényes rendelkezések előírásaira, berontottak a kapun, és 
saját udvarában ütlegelni kezdték. Mi több, megtámadták 
és fi zikailag bántalmazták a fi uk védelmére a házból kiér-
kező, álmából felriadt édesanyát és édesapát is. Amikor 
nagy nehezen sikerült őket kiszorítani az udvarból, akkor 
meg a családnak a ház előtt álló kocsiját rongálták meg, 
majd − mint akik jól végezték dolgukat – távoztak.

Az eset talán sohasem kapott volna ekkora publicitást 
(vagy éppen semekkorát sem), ha a támadók nem vesztik 
el a fejüket, és nem tesznek olyat, ami már a bűncselek-
mény kategóriájába sorolható. 

Elvégre a fi atalok közt mindig is voltak, vannak és lesz-
nek kisebb-nagyobb összetűzések. A fi atalos hév, az erőfi -
togtatás, helyenként a ki vagyok, mi vagyok 
egy kis „serkentővel” párosítva megteszi a 
magáét. Egyeseknek elég egy sanda tekintet 
rájuk vagy a nőjükre, egy véletlen meglökés 
a tömegben, és máris támadólag lépnek fel. 
Lehet, hogy a hétköznapokban jámborul, 
békésen viselkednek, de felpörögve sokkal 
inkább kimutatkozik az egyébként nem ész-
lelhető különbség az emberek között, mint 
egyébként. Ha a támadók megállnak a ka-
punál és visszavonulnak, senki az esetről 
nem is hallott volna. Maguk alatt vágták el 
a fát azzal, hogy betörtek az udvarba és azt 
tették, amit. Talán pár nap múlva, amikor 
újra találkoznak egymással, higgadt fejjel 
megbeszélhették volna, hogy nono, legkö-
zelebb azért ne így, hanem úgy, de ők fel-
forrósodott fejjel a rosszabbik megoldást 
választották. Lehet, hogy azóta már ők 
maguk is elgondolkodtak, hogy az öntörvé-
nyeskedés-e a megoldás a konfl iktusokra. 

Az eset kapcsán számtalan vélemény látott napvilágot. 
Az önkormányzat közleményt adott ki, amelyben saj-

nálatát fejezi ki az eset kapcsán, fi gyelemmel kíséri an-
nak fejleményeit és az ügy alakulását, kapcsolatban áll az 
érintett családokkal, ugyanakkor leszögezi, hogy ebben az 
esetben nem nemzeti alapon történt összetűzésről van szó, 
amit a bántalmazott édesanya is alátámasztott. 

Olyan vélemények is elhangzottak a közösségi oldala-
kon, hogy a bántalmazott fi ú már korábban is provokálta 
az őt most megtámadók egyikét, sőt valamikor, évekkel 
ezelőtt meg is verte. Lehetséges, hiszen nem tudhatjuk, 
mi történt öt-hat évvel ezelőtt a gyerekek között, de elvár-
nánk, hogy ma, felnőtt fejjel azért másként gondolkodja-
nak, fontolják meg, mit miért tesznek, mert ma már felel-
niük kell tetteikért, mindenekelőtt pedig jegyezzék meg 
azt a régi szólást, hogy a bosszú rossz tanácsadó. 

Nekem ugyanis úgy tűnik, hogy a testvéri felszólítás-
ra „verőlegénnyé” előlépett fi atalember (aki mellesleg ott 
sem volt a kocsmai szóváltásnál, ahol egyébként testvé-
rét semmilyen veszély nem fenyegette a sértett részéről, 
hiszen az hazament) az egykori verekedés apropóján jó 
alkalmat vélt felfedezni a bosszúra, amikor megtudta, 
kiről is van szó, és ehhez biztos, ami biztos alapon még 
erősítést is vitt magával, nem is egyet, mindjárt nég yet. 
Természetesen még ez is valahogy belefért volna a fi atalos 
konfl iktusok kategóriájába, ha a fi úk nem lépik túl a ha-
tárt. Sajnos, túllépték, amiért viszont a törvény értelmében 
felelniük kell. 

A békés magyarkanizsaiak nem szeretik a konfl iktu-
sokat, élnek egymás mellett csendben és rendben, hiszen 
ilyen esetek nélkül sem könnyű az élet, és mindenképp azt 
szeretnék, ha kis városkájuk valamilyen szinten továbbra 
is a Csönd városa maradna. 

Bödő Sándor

Vajon ez a megoldás?
– Példátlan, fi atalok közötti összetűzés Magyarkanizsán –

Programajánló
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Pár hónapig csend honolt a Bolmány utcai Fészek napközi 
épületében található varróműhelyben, mivel a varroda a Csi-
gabiga Észak-vajdasági Gyógypedagógusok Egyesületének 
állandó projektuma, és csak pályázatok révén működik.

Most májustól azonban mindannyiunk örömére ismét kat-
tognak a varrógépek, dolgoznak a szorgos kezek, mert immár 
hatodik alkalommal nyertek pályázatot. 

Erről Nagy Kracsun Szimonetta, a varroda új koordináto-
ra nyilatkozott:

− Ez alkalommal is a Nemzeti Munkaközvetítő Szolgálat 
írta ki a pályázatot a közmunkaprogramra, amire mi is pályáz-
tunk, és sikeresen megnyertük. Ez a projekt négy hónapra szól: 
májusban indult és augusztus végéig tart. A munkaközvetítő 
újfent a tanulásban akadályozottak számára teremtette meg ezt 
a projektet. Nevezetesen azoknak az ifjaknak, akik alkalma-
sak munkavégzésre az előzetes és folyamatos tanítás, vagy-
is a megnevezett munkára való felkészülést követően. Ismét 
három fi atal lány kapott munkalehetőséget a varróműhelyben, 
vagyis szerény kereseti lehetőséget, ahol a képzett Dobó Ibo-
lya a tanítómester. 

A program egyik jelentős részét képezi az önállóságra, az 
önálló életre való nevelés, hogy a jövőben segítség nélkül is 
el tudják végezni az itt elsajátított foglalkozást. Nevezetesen, 
hogy a későbbi életükben ezt a tudást otthon is kamatoztassák, 
és ezáltal besegíthetnek a családi költségvetésbe.

Amint látható, idén is a már ismert fi atalokat foglalkoztatjuk, 
több okból kifolyólag. Egyik, hogy a három lány már kellő gya-
korlatot szerzett a varrodában, összetettebb dolgokat is el tud-
nak végezni, és tovább is fejleszthetik tudásukat. Az összhang is 
jó, örömmel dolgoznak. Másrészt ez a négy hónap kevés lenne 
új fi atalok betanítására, sokkal több időt venne igénybe, és így a 
munka menete lassulna. 

Barát Kljajić Tímea, a Szociális Központ igazgatója a kö-
vetkezőket közölte:

− Célunk, hogy évente pár embernek, fi atalnak biztosítsunk 
munkahelyet, és ezáltal némileg az ő családjuknak is segíthet-
nek. Hogyha szünetel is a varroda, akkor is használhatják az 
itt megszerzett tudást, otthon is elvégezhetnek javításokat, sőt 
másoknak is végezhetnek varrással kapcsolatos szolgáltatá-
sokat, és új termékeket, díszítő elemeket készíthetnek. Hogy 
milyen minőségről árulkodnak a közösen kreált dolgok, azt az 
Egészségház gyermekosztályán látható, színes, mesefi gurákkal, 
virágokkal díszített faliszőnyegek is bizonyítják. Az is lénye-
ges, hogy a varrodában közösségben dolgozhatnak, fejlődik az 
empátia, az önbizalom, a másik elfogadása, és tiszteletet, szere-
tetet éreznek a tanítójuk, Dobó Ibolya iránt. A közösségben való 
biztonságos érzést is átélhetik. Célunk, hogy minél több fi atalt 
bekapcsoljunk ilyenfajta munkába.

A beszélgetést követően a varrodába is bekukkantottunk, 
ahol Ibolya, a képzett varrónő már negyedik alkalommal vezeti 
a műhely munkáját.

− A lányok, Gabriella, Csilla és Viki nagyon szorgalmasak, 
tanulékonyak, hallgatnak az útmutatásomra. Martonosról és 
Oromról naponta utaznak, sohasem maradnak ki. Jól össze-
szoktunk, zökkenőmentesen megy a munka. Kettőjüknek 
otthon is van varrógépük, így gyakorolhatják a tanultakat, pl. 
cipzárcsere, szoknya-, nadrágfelhajtás, szűkítés, függönysze-
gés, javítás stb.

A műhelyben a szolgáltatásunk továbbra is működik, új 
termékeket is tervezünk, kívánságra mindent megvarrunk, 
szívesen várjuk a régi és új ügyfeleket. Munkaidőnk: hétfőtől 
csütörtökig 8-tól 14 óráig, augusztus végéig.

A legnagyobb vágyunk egy tágasabb helyiség, ahol van 
elég mozgástér, és mind a négy varrógépet el tudnánk helyez-
ni. Ebben a kis kamrányiban csak kettő fér el. A támogatást, 
akár maradék ruhaanyagban, örömmel elfogadjuk. Előre is 
köszönjük! 

Az őszinte érdeklődőket, látogatókat nyitott ajtóval és szív-
vel várjuk! Teleki Mária

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Időjárás-előrejelzés

Újból működik a Csigabiga varróműhely
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Az év elején megjelenő első körkérdéses cikkem témája 
a pályaválasztás volt. Így, fél évvel később úgy vélem, érde-
mes újra előszedni az akkor már kis mértékben pedzegetett 
témát, és újra írni arról, hogy mennyire nehéz a továbbtanu-
lásról való döntés akár az általános iskolai, akár a középis-
kolai tanulmányok befejezése után. Nos, jómagam is remek 
példa lennék rá, de hadd meséljen most a szülő, a tanár és 
maguk az érintettek, vagyis a diákok! 

Nagy Boglárka végzős közgazdász:
− Az iskolánkról és 

tanárainkról elmondható, 
hogy nagy hangsúlyt fek-
tetnek az érettségire, és 
úgy érzem, ez számunkra 
a legjobb. A próbaérettsé-
gi alapján nem nehezek a 
feladatok, viszont a tudá-
sunkon még csiszolnunk 

kell, amire van még egy kis időnk. A harmadik év végére si-
került igazán megszeretnem a szakmát, viszont a továbbiakra 
nézve ennek ellenére nem szeretnék ezzel a foglalkozni. Na-
gyon szeretem a gyermekeket, így reményeim szerint Szege-
den folytatom tovább a tanulmányaimat, védőnő szakon. Az 
ambiciózus tanároknak köszönhetően sikerült elsajátítanom 
a közgazdász szakmát, viszont ha most munkába kellene áll-
nom, még így is rengeteget kellene tanulnom és fejlődnöm, 
hogy a legjobbat hozhassam ki magamból.

Apró Ádám végzős gimnazista:
− Magyarországon tervezem foly-

tatni a tanulmányaimat, molekulá-
ris bionika szakon. Ezért ott írnom 
kell egy emelt szintű fi zikaérettségit, 
amely eredményével remélhetőleg 
biztosítom a felvételemet. Az erre való 
készülést nem egyszerű összeegyez-
tetni az itthoniakkal, mivel idehaza 
három különböző tantárgyból érettsé-
gizek. Viszont ez az időszak részben 
fel is készít az egyetemi évekre. A külföldi fi zikaérettségit ér-
dekesnek találom. Több feladattípusból áll, amik elég jó ké-
pet adnak arról, hogy mennyire is vagyok felkészült. Ami az 
itthoni érettségiket illeti, három tantárgyból kettő – magyar 
és matek –, valamint egy választott tantárgy szóban. Ezeket 
se tartom észvesztően nehéznek, hiszen azt kérik vissza, amit 
a négy év alatt átvettünk. Persze, mint mindenre, ezekre is 
becsületesen fel kell készülni. 

Studen Bojan fi zika-kémia szakos tanár:
−Az, hogy a tanulók mennyire 

tudják elsajátítani az anyagokat, sok 
mindentől függ, például, hogy a diák 
mennyire kedveli az adott tantárgyat, 
vagy a tanár hogyan tartja meg az 
előadást. Ha a tanulók szorgalmasak, 
akkor nincs lehetetlen. Az én vélemé-
nyem az, hogy rendelkeznek kellő tu-
dással, és jól veszik majd az akadályt, 

ami az érettségit illeti. Hiszen egyszer minden diáknak túl 
kell esnie ezen, úgyhogy már a tudás mellett lelkileg is ké-
szülnek rá.

Bálint Szeles Anikó szülő:
− Azt gondolom, hogy a gyere-

kek már eddig is túlterheltek voltak. 
Délután vissza kellett járni a külön-
böző választott tantárgyakra. Ehhez 
hozzájött és nemcsak a második 
félévben, hanem az elsőben is az 
érettségire való felkészítő órák. Ma-
tek, magyar és a kombinált érettségi 
(biológia, történelem, fi zika, földrajz 
és kémia). Ezekből mindenből vannak felkészítő órák. Nem 
kötelezőek, de mit is tehetne a gyerek? Nagy részükre eljár. 
Úgy gondolom, minden számít ebben az időszakban, csak a 
gyerek nem. Mindenki úgy véli, hogy ők mindent elbírnak. 
Ez természetesen nem így van, de muszáj bírni. Nagyon, na-
gyon megterhelő a nyolcadik osztály. Volt már próbaérett-
ségi, amelyen a gyerekek nem igazán jól teljesítettek. Hogy 
mi lehet az oka? Nem tudom, de az biztos, hogy túl vannak 
terhelve információkkal is. A tudásuk pedig nem biztos. Sok 
mindent megjegyeznek, de el is felejtenek, hisz állandóan 
újabb és újabb terheket rónak rájuk. Lehet, hogy nem voltak 
még eléggé felkészülve. Az érettségire igazából mi szükség 
van? Mi sem érettségiztünk annak idején. A középiskolák 
több helyet kínálnak, mint ahány gyermek jelentkezik. Miért 
kell egy napon elért pontszámok alapján eldönteni, hogy egy-
egy gyermek hova is járhat?

Kedves olvasóink, én is csatlakoznék a fenn leírt vélemé-
nyekhez, miszerint a gyermek le van terhelve szellemileg is 
és fi zikailag, legyen szó általános iskola befejezéséről vagy 
középiskola befejezéséről. Nagyon nehéz úgy átvenni az ott 
kapott oktatást, hogy aztán az a világban maximálisan helyt-
álljon . Természetesen ugyanolyan nehéz a tanároknak mind-
ezt átadni. Ám ha kellően szorgalmasak vagyunk és céltuda-
tosak, mindenre képesek lehetünk! 

Sok sikert mindenkinek, aki érettségizni készül! 
Pósa Tamara

Pályaválasztás? Érettségi? Teher?

Programajánló
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É P Í T É S Z E TÉ P Í T É S Z E T

M Ű S O R T E R V
2016. május 19., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama

17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-
gazinműsor

2016. május 20., péntek
10 órakor: Dr. Reisinger János elő-

adása: Magyar költők és a Biblia-Tom-
pa Mihály 

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora

17 órakor: Dr. Reisinger János elő-
adása: Magyar költők és a Biblia − 
Tompa Mihály 

2016. május 21., szombat
10 órakor: U našem ataru - poljopriv-

redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Nézőpont – közéleti ma-

gazinműsor
19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-

kép – Kanjiška panorama (ism.)
22 órakor: DokuSáv: Fejős Csilla: 

Torkolattüzek
2016. május 22., vasárnap

10 órakor: Ismerős versek − Tóth Pé-
ter és Hajvert Ákos estje 

12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Dr. Reisinger János elő-

adása: Magyar költők és a Biblia − 
Tompa Mihály 

19.30 órakor: Magyarkanizsai Kör-
kép – Kanjiška panorama (ism.)

22 órakor: DokuSáv: Fejős Csilla: 
Torkolattüzek

2016. május 23., hétfő
10 óra: U našem ataru − poljoprivred-

na emisija/mezőgazdasági műsor
17 óra: Nézőpont – közéleti maga-

zinműsor 
2016. május 24., kedd

10 órakor: VIII. Észak-bánáti Nép-
tánctalálkozó

15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)

17 órakor: VIII. Észak-bánáti Nép-
tánctalálkozó

19 órakor: Kultúrszoba (komolyze-
ne) 

2016. május 25., szerda
10 órakor: Nézőpont – közéleti ma-

gazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyama-

tosan Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

A város fényárba borításának gondolata 
a XIX. század közepén megjelenő petróle-
umos világítás után az 1890-es évek végére 
komoly fordulatot vett. Akkor két lehetsé-
ges változat; a villany-, illetve az acetilen-
gáz világítás folytatott ádáz küzdelmet az 
elsőbbségért. 

Mint ahogy tudjuk, az 1910-es éveken 
átívelő vetélkedés a felsorakozó jó nevű cé-
gektől eredő ajánlatok ellenére nem hozott 
eredményt. Kanizsa majd csak a háború 
után, helyi erőknek köszönhetően 1927-
ben tud villamos közvilágítást szolgáltatni. 
Mivel erről évekkel ezelőtt már írtam az Új 
Kanizsai Újság oldalain, jelen esetben in-
kább egy, az 1900-as évek elejéről szárma-
zó, igen meredek elképzelést mutatnék be 
egy kicsit részletesebben és illusztrációval 
ellátva. 

Az osztrák grumpoldskircheni gép- és 
fémáru-gyár KLINGER RICH. nevezetű 
magyarországi telepe – bár már korábban 
felvették a kapcsolatot a helyi vezetőséggel 
– 1903 májusában kereste meg a közvilágí-
tását megoldani szándékozó Kanizsát. 

A mondott fémgyár acetylennel1 történő 
világításra adott be ajánlatot, miszerint Ó-
Kanizsa nagyközség acetylen-gáz világítá-
sának központi fejlesztőtelepét nem másho-
vá, mint a városháza telkére képzelték! 

A helyi városi mérnöknek, Csuka Sán-
dornak tanulmányozásra kiadott tervezet 
szerint a 6,20×13,40 méteres fejlesztőtelepi 
épület négy helységből állt volna, amelyhez 
rövidebb oldalán egy három kamrából álló, 
föld alatti, 4×4,8 méteres mészgödrös tolda-
lékegység csatlakozott. A 
középrészén hangsúlyo-
san kiemelkedő, 5,3×5,3 
méteres, kb. 6,6 méter 
belmagasságú helyiség-
ben volt elhelyezve a 30 
köbméteres gázharang, 
egyik oldalán a gépház-
zal, másik oldalán carbid-
raktárral és a fűtőhelység-
gel (lásd ábránkat). 

A Kállay üzemvezető 
mérnök által parafált terv 
szerint az ipari épület jó 

minőségű téglából, 30-as és 45 cm-es vas-
tagságú falazattal épülne, kis hajlásszögű 
(csaknem lapos) séd-tetőzetét bádoglemez 
fedné, padlózatát a könnyen tisztitható ce-
mentből tervezte. Az épületben melegvízfű-
tés is lett volna, és a biztonság kedvéért a 
tervező villámhárító felszerelését is előirá-
nyozta. 

Az 1903 decemberében készült költ-
ségvetés szerint az épület 12.000 koroná-
ba, maga az egész vállalkozás (vezetékek, 
gázlámpaoszlopok stb.) viszont mintegy 
170.250 koronába került volna. 

A felettébb merésznek ígérkező, a város 
Főterére (?) elképzelt ipari építmény hom-
lokzatát megpróbálták a klasszikus építé-
szeti rend szerint kiképezni: erős lábazattal, 
hangsúlyos sarokélekkel, zárópárkánnyal, 
keretezett nyílásokkal, az emlegetett kiemel-
kedő középrészén kisebbszerű frontonnal 
(oromzattal), ahol az épület rendeltetése – 
Központi acetylen telep kiírás, és építési év-
száma (kronosztikonja) − 1903 kapott volna 
helyet. 

Hiába való volt azonban minden igyeke-
zet. 

A telepítési hely, a magas beruházási ár 
és a józan ész mindenképpen kihatott arra, 
hogy az elképzelés ne valósuljon meg. 

Az már csak formaság, hogy a község 
szorult anyagi helyzetére apellált, amikor a 
pénzügyi tekintetből igencsak terhes építé-
si szerződésajánlattól eltekintett, s szeren-
csénkre inkább továbbszőtte városiasodásról 
és egy új, városképet meghatározó monu-
mentális városháza építéséről szóló álmát…

Valkay Zoltán:

Kanizsa acetylen-világítási 
fejlesztőtelepéről

1. Megjegyzés: Az Acetilen C2H2 telítetlen szénhidrogén. Létrejötte a Kalcium-karbid 
és a víz reakciójának köszönhető. 1 kg karbidból elméletileg 369 liter éghető, acetilen-gáz 
alakítható ki. A közvilágítás kialakításánál a fejlesztőteleptől csöveken vezetik a gázt a lám-
paoszlopokig. Először a világon Tatán 1897-ben vezették be az acetilen-gáz közvilágítást.
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Az Új Kanizsai Újság általában helyi közéleti szereplőkkel szo-
kott interjút készíteni. A politikusok, vállalkozók, orvosok mellett 
kötelességünk és feladatunk felfi gyelni azokra a fi atalokra is, akik 
időt, energiát nem sajnálva dolgoznak közösségünkért, városun-
kért. 

Ez alkalommal Kalmár Tündével beszélgettem, aki egyetemi 
tanulmányai befejezése után visszatért szülővárosába, és a Civilek 
Magyarkanizsa Községért Egyesület elnökeként szervezi a fi atalok 
jótékonysági és szórakozási programjait. 

− Milyen céllal alakult meg a Civilek Magyarkanizsa Kö-
zségért nevű szervezet?

− Egy évvel ezelőtt alakult meg a 16 és 
26 év közötti fi atalokat tömörítő civilszer-
vezetünk. Az első sikeres programunkat a 
tiszai strandon valósítottuk meg. Lehető-
séget biztosítottunk a fürdőzőknek, hogy 
ingyenesen béreljenek gumicsónakot, lab-
dát és különböző játékokat. Az elmúlt egy 
évben kétszer ebédet főztünk a rászorulók-
nak. A fi atalok körében a legnépszerűbb 
programsorozatunk az önkormányzat által 

felújított Ifjúsági Otthonhoz köthető. Szeptember óta 12 alkalom-
mal szerveztünk diszkót. A fi atalabbaknak a legújabb zenei stílus, 
a „tapasztaltabb” korosztály körében pedig a retróbuli ért el sikert. 
Nagyon jólestek a szülők pozitív visszajelzései azzal kapcsolatban, 
hogy gyermekeik végre itt helyben bulizhattak, és nem mellékesen 
dohányfüstmentes környezetben. Szerintem Szerbiában nincs még 
egy olyan szórakozóhely, ahol be lenne tiltva a dohányzás. Külön 
öröm számomra, hogy eddig semmilyen verekedés vagy egyéb 
rendbontás sem történt a rendezvényeinken. Havi rendszeresség-
gel fi lmklubban jönnek össze a helyi fi atalok, ahol a levetített fi lm 
után nyílt beszélgetés keretében értékeljük a látottakat. A legkiseb-
beknek több alkalommal tinidiszkót és kisállatsimogatást szervez-
tünk szintén az ifi otthonban. A legmeghatóbb emlékem a húsvéti 
„A nyuszi házhoz jön” akcióhoz kapcsolódik. Egy néni könnyek 
között meghatódva köszönte meg, hogy a kisunokájának elhoztuk 
a nyuszit. Ezért érdemes csinálni.

− Az önkormányzati választások után a VMSZ listáján be-
kerültél a Községi Képviselő-testületbe. Ez azt jelenti, hogy a 
civil aktivitásod mellett politikával is foglalkozol? 

− Nem vagyok a VMSZ tagja, és általában minket fi atalokat 
− természetesen vannak kivételek− hidegen hagy a közvetlen 
pártpolitika. Ennek ellenére nagyon jó dolognak tartom, hogy itt 
Kanizsán a VMSZ rugalmasan nyitott a fi atalok felé. A párt nem 
szól bele a programjainkba, sőt az elmúlt egy évben több rendez-
vényünket támogatta. 

− Mint a legfi atalabb képviselő elsősorban a fi atalok érde-
keit képviseled?

− Természetesen. Átlátom és átérzem a korosztályom problé-
máit, és ugyanígy látom a kitörési lehetőségeket is, amelyekkel 
ezeket a gondokat orvosolni lehet.     

− A fi atalokat tömörítő civilszervezet a múlt évben már ko-
moly szervezési feladatokat is felvállalt a Kanizsa Feszten. 

Az idén nyáron milyen Fesztre számíthatnak a fi atalok?
− Sok újdonságot tervezünk az idén. Először is egy nappal to-

vább tart a fesztivál. Június 28-án a nulladik nappal indulunk, és jú-
lius 2-án ér véget. Az idén először ötfős csapatok nevezését várjuk, 
akik ügyességi, logikai és egyéb vicces feladatok végrehajtásában 
versenyeznek. A szabadegyetem keretén belül lesz Pleskonics 

András rocktörténeti előadása, és Kubiszyn Viktor fog beszélgetni 
a közönséggel a drogfüggőség problémájáról, fi atal dj-k pedig az 
érdeklődőket beavatják a lemezlovasság rejtelmeibe. A tábor terü-
letén továbbra is jelen lesznek a civilszervezetek, a kézművesek és 
a korábbi évekhez hasonlóan a Hungaricum utca. Két színpadon 
folynak a zenei programok, és nyitunk új zenei stílusok irányába 
is. A rock és a retró mellett sok előadó képviseli majd az elektro-
nikus zenei irányzatot. Több mint 50 fellépő gondoskodik majd a 
közönség jó hangulatáról. Idén is fellép az Ossian, amely együttest 
nyugodtan nevezhetünk a Kanizsa Feszt „házi zenekarának”, egy 
év kihagyás után eljön Nagy Feró és a Beatrice, az Auróra. Az új 
zenei stílust képviseli a Wellhello, Marko Nastić, az In Vivo és még 
sokan mások.

− Végül érdekelne, hogy szegedi tanulmányaid után miért 
jöttél vissza Kanizsára? Sok fi atal máshol képzeli el a jövőjét.

− Nagyon szeretem a szülővárosomat. Lehet, hogy a világ sze-
rencsésebb országaiban jobb anyagi körülményeket teremthetnék 
magamnak, de a Tisza-part és Kanizsa nem mérhető euróban. 

Itt képzelem el a jövőmet. Kávai Sz.

Az idén is lesz Kanizsa Feszt



14

F I L M S A R O KF I L M S A R O K

Egy le nem forgatott fi lm forgatókönyve.
„Mikor meg születtél, mindenki nevetett, csak te 
sírtál.
Úgy élj, ha meghalsz, mindenki sírjon, csak te 
mosolyogjál.” 

Nincs a Földön két egyforma utca. Nincs két 
egyforma folyó. Nincs két egyforma erdő. Nincs két egyforma vá-
ros. De két vagy több egyforma gondolat, bizony, létezik. Mindig is 
létezett. 

Az egyforma és egymást támogató gondolatok viszik előre a kö-
zösséget. A gondolatnak forrása van, és a forrás mi magunk vagyunk. 
Hogy honnan ered ez a forrás, az mindannyiunknál változó, mégis 
ugyanaz. 

Múltunk, jelenünk, kapcsolataink, találkozásaink, barátaink, 
szomszédaink, családunk mindannyiunk életében értelmünk és érzel-
meink táptalaja. Ez a táptalaj lehet azonos a városéval, ahol élünk, ta-
nulunk vagy épp tanultunk, dolgozunk. Minden utcán néhány lépés. 
Minden tanártól néhány mondat, minden, amit szüleinktől kaptunk, 
stabil építőelem. 

Minden esti felgyulladó lámpa emlékeztet az elmúlt napra, a még 
megvalósítandó tervekre, a holnapi újrakezdésre, az előttünk álló 
lehetőségekre. Egy emberléptékű városban nemcsak az ismerősök 
köszönnek vissza minden sarkon, hanem minden saroknál visszakö-
szön egy emlék. Az emlék is része a kiapadhatatlan forrásoknak. 

Néhányan kigondoljuk, jó páran beszélünk róla, még többen 
dolgozunk és megvalósítjuk, végül mindünknek hasznára válik. Le-
gyünk bátran a gondolat forrása, hiszen több tízezren állunk készen 
hogy teremtsünk! Itt, ahol élünk. 

Mi, emberek tudatában vagyunk, vagy sem, szünet nélkül gon-
dolkodunk. A kérdés csupán annyi, hogy miről és hogyan. Vannak 
gondolataink, amelyek bevillannak és elillannak a semmibe. De né-
hányuknál, néhányukkal elidőzünk. Akár együtt is sétálhatunk a vá-
rosban, leülhetünk velük a padra. Ha fi gyelünk, talán segíthetnek is 
látni, többet látni, szebbnek látni, élesebben látni, észrevenni. Amikor 
visszatérünk, hazaérünk, újra látunk és újra gondolunk. A régi, ledőlt 
vakolatú házikó előtt hányszor elsétáltunk, és még mindig nem tud-
juk, kinek jutott ki a biztonságból, amit hosszú évtizedek óta nyújt. 
Eljátszom a gondolattal, holnap talán valaki behív egy forró kávéra. 
Ha a kertjéből szakíthatnék egy friss gyümölcsöt, mit tennék, azonnal 
beleharapnék, vagy eltenném befőttnek télire. Ugyanaz a gyümölcs 
marad ugyanarról a fáról. Majd eldönti a pillanat, persze, ha lesz ilyen 
pillanat. Csak legyen ott még valaki, aki lát, de miért ne lehetnénk ott 
sokan együtt? 

Nem vagyunk annyira sokan, hogy bárkit is észrevétlenül hagy-
junk a tömegben, viszont annyira kevesen sem, hogy ne legyen elég 
erőnk felemelni a lent ragadtat. 

Itt mindig van valaki, vannak valakik, akik miatt biztonságban 
érezhetjük magunkat. Biztosan áll a közelünkben egy, aki megmar-
kolja az alkarunkat, ha megbillennénk. Ugyanez a kéz már akár arcul 
is csaphat, bántás nélkül, ha egy fénytelen utcába fordulnánk. 

Azt hiszem, jó itt élni, befogadott mindannyiunkat, hisz tán épp 
mi akartunk ide születni. Elengedett, ha mennünk kellett, majd visz-
szavárt, megbocsátott, és hálás volt, hát ezért hálából tennünk is kell 
érte.

Itt a legnagyobb mementó, a régi pad. Kopott, tán le is törött a 
sarka, de őrzi még azt a belékarcolt szívet. Amikor vésték a testébe, 
nem örült igazán, de mára már büszke, hogy ő őrzi azt a szerelmet, 

a pillanat emlékét, a titkot, mi mára talán a múlt vagy a beteljesült 
jövő, a jelen. Egy vágya van, titkon: csak fessetek újra, de ne cserél-
jetek le, maradnék még. 

Egy város nem az épületek összességétől város, nem azért, mert 
nagy területen fekszik, hanem mert egy nagyobb embercsoport él 
együtt. Egymást segítve, kiegészítve, erősítve. Az éltetője, lüktetése 
mozgatója az ember. Az ember, aki építette. 

Ha egy városra gondolunk, gondoljunk az emberekre, magunkra. 
Ha teszünk érte, magunkért tesszük, barátainkért, családunkért. 

Ha szeretjük a várost, az embereket, akik benne élnek építik, éltetik 
nap mint nap, óvják. Ha egy városban kellemesen érezzük magun-
kat, az azért van, mert kellemes emberek lakják, akik kellemes kör-
nyezetet teremtettek maguknak. 

A mi városunk, ez az embercsoport, mit is adott nekünk? Táplált, 
tanított, felnevelt számtalan olyan embert, akik hírét vitték városunk-
nak. Mi több, előbbre vitték, javították, építették, kiszínezték a vilá-
got. Persze, a sok mosolyon túl van, hogy nálunk sem mindenkinek 
könnyű. 

Valami azt az embert is itt tartja, akinek elveszi az erejét a kapasz-
kodás. Valami itt tartja az is, aki szárnyal, pedig bármeddig repülhet-
ne. Van, aki bátran elmegy, mert bízik magában, hiszen volt honnan 
felépíteni önmagát. Van, ki boldogan tér vissza, mert a legnagyobb 
örömmel itt fogadják. Az örök vándornak is valahonnan el kell ru-
gaszkodnia, ahol biztosan fogadják. 

Csak így és csakis így lehet messzebb és messzebb jutni.
Filmajánló: Jim Sheridan - Testvérek | Brothers

www.light-writers.org 
i fj. Apczi Jenő

Fényírók

Gondolatok – Bátyámnak

A világ formája a mozgás − lényege a nyugalom.
(Karinthy Firgyes)
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Vannak gyermekek, akik megtámadják 
a másikat, verekednek, harapnak. A kisebb 
testvérüket veszélyes játékokra csábítják, 
vagy „játékból” hátracsavarják a kicsik 
kezét. Állandóan fi gyelni kell reájuk, mert 
pillanatok alatt baleset történhet. Akkor van 
nyugalom – panaszolják a szülők –, ha a te-
levíziót nézi, a „legvadabb” fi lmeket. Van-
nak apukák, akik ezt helyeslik, mert szerin-
tük a gyerek legalább megtapasztalja, hogy 
milyen a világ. Sajnos, fi gyelmen kívül 
hagyják, hogy az agressziót nemhogy leve-
zeti a gyermek a fi lm által, hanem mintát 
nyújtanak neki a viselkedéshez. A nagyobb 
gyerekek nehezen viselik el, hogy mindig 
nekik kell okosnak lenniük, szeretniük kell 
a kisebbet.

A felnőttek világában, a pénz és a hata-
lom utáni hajszában sok példa van a hazug 
és brutális magatartásra. A hazugság meg-
zavarja a gyereket, nemegyszer az értékek 
folytonos hangoztatásával egy érték nélküli 
világba vezeti, mivel a gyerekek érzéke-
nyek mindenre, ami a körülöttük élő felnőt-
tekben lakik, érzelmekre és gondolatokra, 
és elsősorban ezek nevelik őket, nem pedig 

a hangoztatott szavak és elvek – amelyek 
gyakran a célzottal ellentétes hatást érnek 
el.

Az ötödik év után a gyerekek hirtelen 
sokat ügyesednek, okosodnak. A nagytest-
vér a csecsemőnek sok mindent „megbo-
csát”, belátja, hogy a kicsinek másfajta tö-
rődésre van szüksége, de amikor már járni 
és beszélni kezd, ő is csak egy kisgyermek 
(amilyennek az ötéves magát is látja és tart-
ja), és mégis kivételezett helyzetben van! 
Neki óvodába kell mennie, eltávolítják 
otthonról, a kicsi meg otthon maradhat az 
anyukával! Az anyjával, akiért ő is rajong, 
ez féltékennyé teszi a kicsi iránt. Előfordul-
hat, hogy indulatait nem otthon, hanem az 
óvodában vezeti le.   A felmérések azt iga-
zolják, hogy van összefüggés a gyermek-
kori televíziózási szokások és az ifjú fel-
nőttkori agresszivitás között. Az összefüg-
gés lehet az is, hogy már gyermekkorában 
valaki azért nézte az agresszív fi lmeket, 
mert érzelmileg elhanyagolt volt, kudarco-
kat élt át, és nem tanulta meg játékban, fan-
táziában feldolgozni, levezetni szorongá-
sait, dühét, agresszióját. A kötelezővé tett 

testvérszeretet még jobban növeli a testvér 
iránti dühöt és féltékenységet. Amikor azt 
hallják, hogy ők a nagyobbak, nekik kell 
okosabbnak lenni, szintén agressziót vált 
ki, hogy miért mindig nekik? Valójában 
ők is sokkal kisebbek szeretnének lenni, 
hogy ugyanannyi törődést, türelmet és 
megbocsátást kaphassanak, mint a kicsi, 
éppen kicsisége jogán. Ennek az igénynek 
a felismerése és elfogadása fontos, mert ha 
elhalmozzák szeretettel, gyengédséggel, 
nagymértékben oldja a nagyobb testvérek 
természetes féltékenységét és ebből eredő 
agresszióját. Időnként csökkenteni kell a 
televíziónézést, és ha van idejük a szülők-
nek, inkább kapcsolódjanak be a közös já-
tékba a nagyobb gyermekekkel. Ha a sza-
badidő sokféle tevékenységgel telik – ide 
tartozik a közösen végzett kerti vagy egyéb 
házimunka is –, ugyancsak várható az 
agresszió jelentős csökkenése. Természe-
tesnek kell tekinteni a nagytestvérek időn-
kénti dühkitöréseit a kistestvérrel szemben, 
aki sajnos már egész kiskorban is ügyesen 
tudhatja bosszantani a nagyobbakat.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A gyermeki agresszióról

Megemlékezés
a kanizsai Általános Iskolában 1965/66-ban végzett, elhunyt osztálytársainkról és osztályfőnökeinkről:

„NEM MÚLNAK ŐK EL, KIK SZÍVÜNKBEN ÉLNEK,
HIÁBA SZÁLLNAK ÁRNYAK, ÁLMOK, ÉVEK.

ŐK ITT MARADNAK BENNÜNK CSÖNDESEN MÉG...” /Juhász Gyula: Consolativ/
8.A (Ady) Bata Verona
  Nagy György
  Raffai Mária
  Toldi György
  Rózsa Szilveszter
8.A (Zmaj) Apró István
  Csikós Mária
  Csömör István
  Dukai Margit
  Kovács János
  Kovács Valéria
  Szecsei József
  Újvári Katalin

8.B (Ady)  Fehér Mihály
  Jaksi Mátyás
  Remete Lajos
  Vajda Ede
8.B (Zmaj) Fejsztámer Miklós
  Kriska András
8.C (Zmaj) Dobó Rózsa
  Fazekas István
  Katona János
  Katona Károly
  Kálmán Vilmos
  Nagy Mátyás
  Sarnyai J. Mária

„VERUJEM DA NEGDE VAN NAŠEGA KRUGA,
VAN GRANICA ZEMLJE KRŽLJAVE I SIVE,

POD VEČITIM SJAJEM NEPREGLEDNIH DUGA 
VAŠE DRAGE DUŠE KAO NEKAD ŽIVE.”

 /Milan Rakić: Dragim pokojnicima/
8.D (Zmaj)  Aćić Ilija
  Janjatović Borislav
  Miličević Čedomir
  Milosavljević Mirjana
  Milosavljević Živka
Kedves osztályfőnökeink: Koza Anna, Muhi Mária, Dobó Berta és Földi Zsuzsanna is nyugodjanak békében.

A GENERÁCIÓ DIÁKJAI
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Mézes bodzaleves 
habgaluskával

Hozzávalók: 6 dl víz, 5-10 db te-
nyérnyi bodzavirág, 5-6 evőkanál 
méz, 1-1,5 dl bodzaszörp vagy bo-
dzaszirup, 2 dl tejszín, 1 csomag 
vaníliás pudingpor, 2 tojássárga, 1/2 
citrom, csipet só, mazsola. A habga-
luskához: 2 tojásfehérje, 1 teáskanál 
méz.

Elkészítés: a 6 dl vízbe tesszük a fel-
karikázott citromot és a megtisztított 
bodzavirágokat, felforraljuk, majd 
kb. 1 órát állni hagyjuk, hogy az ízek 
jobban összeérjenek. Eközben a to-
jássárgákat a pudingporral, a méz-
zel, a tejszínnel és a bodzaszörppel 
csomómentesre keverjük. Leszűrjük 
a bodzalét, felmelegítjük, majd a 
pudingos keveréket beleöntjük, és 
kellően sűrűre főzzük. Hozzáadjuk 
a mazsolát, sózzuk. Amennyiben 
szükséges, utánaízesitjük mézzel, 
citrommal vagy bodzaszörppel. Egy-
hén citromos, kellően édes és kel-
lemes bodzailattú levest kapunk. A 
habgaluskához kemény habbá verjük 
a tojásfehérjét, hozzáadjuk a mézet, 
kissé összekeverjük a habbal és a 
lecsipkedett bodzavirágokkal. A les-
zűrt, de még be nem sűrített lében a 
galuskák mindkét oldalán 1-1 percig 
főzzük, majd szűrőkanállal kiszed-
jük, lecsepegtetjük. Lehűtve tálaljuk 
a levest, tetején a habgaluskával, bo-
dzavirággal megszórva. Kitűnő hűsí-
tő, tápláló étel.

Bodzafánk
Hozzávalók: 15 dkg liszt, 2 kisebb 
tojás, 1,5 dl tejszín, 1 dl szénsavas 
ásványvíz, 1 csomag vaníliás cukor, 

csipet só, 2-3 marék bodzavirág, bő-
séges olaj a sütéshez.
Elkészítés: a bodzavirágot alaposan 
mossuk meg, csepegtessük le, majd 
csipkedjük le a szárról. A tojást ke-
verjük össze a vaníliás cukorral és 
egy csipet sóval, majd keverjük hoz-
zá a tejszínt és a szénsavas ásvány-
vizet is. Ezután szitáljuk hozzá a 
lisztet, és keverjük simára a masszát. 
Végül keverjük bele a lecsipkedett 
bodzavirágot is. Sűrűbb palacsinta-
tésztát kell kapnunk, ha szükséges, 
még egy kevés lisztet keverhetünk 
hozzá. Egy serpenyőbe öntsünk bő-
ségesen olajat, hevítsük fel. Amikor 
már kellően felforrósodott az olaj, 
egy evőkanállal kanalazzunk bele kis 
halmokat a masszából. Vegyük ki-
sebbre a lángot, majd többször átfor-
dítva süssük szép pirosra a fánkokat. 
A megsült fánkot szedjük papírtörlő-
re, hogy a felesleges olajat felszívja, 
majd még melegen, hempergessük 
meg vaníliás-fahéjas porcukorba. Az 
elkészült fánkot még melegen tálal-
juk, mert akkor a legfinomabb.

Bodzaméz
Hozzávalók: 30 db bodzavirág, 1 l 
víz, 75 dkg kristálycukor, 1 citrom 
leve (vagy citromsav)
Elkészítés: a virágokat a vízben 30 
percen át főzzük, majd ászűrjük (fél 
liter bodzafőzetet kell kapnunk). 
Hozzáadjuk a cukrot meg a citrom 
levét (vagy a citromsavat), további 
45 percen át főzzük (vigyázat, habo-
sodik), majd tiszta üvegekbe töltjük.

Bodzás tejes pite
Hozzávalók: 1 l tej, 25 dkg liszt, 10 
dkg cukor, 1 dkg vaníliás cukor, 1 kk 
só, 3 tojás, 50 ml bodzavirág szörp 
10-15 fej jól kinyílt bodzavirág. Tep-
si kikenéséhez: zsír, margarin, zsem-
lemorzsa. Díszítéshez: porcukor.

Elkészítés: a bodzavirágokat óvato-
san mossuk meg, majd szedjük le az 
apró virágokat a száráról. A lisztet 
keverjük össze a cukorral, a vaníliás 
cukorral és a sóval, majd adjuk hoz-
zá a tojásokat, a bodzavirág szörpöt 
és kis adagokban a tejet. Keverjük az 
egészet csomómentesre, majd adjuk 
ehhez a palacsintatésztához a lesze-
dett virágokat. Egy nagyobb tepsit 
(kb.40×40 cm-es) kenjünk ki zsírral, 
hintsük meg zsemlemorzsával, majd 
öntsük bele a tésztát ujjnyi vastagon. 
Előmelegített sütőben, kb. 250ºC-
on süssük szép pirosra, közel 1 órán 
keresztül. Tűpróbával ellenőrizzük, 
hogy átsült-e a tészta. Sütés után a 
sütőből kivéve rövid ideig pihentes-
sük a pitét, majd szeleteljük nagyobb 
kockákra. Tálaláskor hintsük meg a 
szeleteket porcukorral, de kínálha-
tunk hozzá bodzabogyólekvárt vagy 
bodzaszörpöt.

Bodzás receptek
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Már javában dúl a lagzis idény a mar-
tonosi Tandari-tanya Napsugár rendez-
vénytermében, amikor az újabb kori 
lakodalmas újdonságokról-trendekről 
faggattam a tanya menedzserét. 

Pálinkás József bevallása szerint 
sok minden megváltozott ezen a téren 
az eltelt évtizedben. Mára mindenna-
pos dolognak számít, hogy az ifj ú pár 
sokak számára szokatlan közegben, 
környezetben és módon teszi felejthe-
tetlenné élete legfontosabb napját, es-
küvőjüket. 

Különösebb okfejtés helyett inkább 
be kell látnunk, hogy mi, szülők vagy 
idősebbek csak némán tudomásul 
vesszük és elfogadjuk, hogy gyerme-
keink másként, szabadabban látják az 
egybekelés eseményének fontosságát. 
Ebből adódóan egyfajta szimpatikus 
sokszínűség kezd kialakulni térségünk-
ben, úgy a szolgáltatást igénylők, mint 
a szolgáltatók kínálatában. 

Manapság a fi atalok nagy része a 
szabadtéri polgári esküvőt részesíti 
előnyben, lehetőség szerint természe-
tes környezetben, a leghihetetlenebb 
helyeken és körülmények között. 

Megváltoztak az öltözködés „ósdi” 
normái is, mivel a legtöbb fi atal pár né-
hány éves „próbaegyüttélés” után szán-
ja rá magát a nagy lépésre, öltözetük 
stílusa is közelebb áll mindennapi élet-
módjukhoz, ami természetesen semmit 
sem ront, esetenként kifejezetten javít 
az esemény ünnepélyességén.

„Újkori” jelenségnek számít az is, hogy 
a fi atalok külföldön kelnek egybe (volt 
már bécsi, londoni, skóciai, budapes-
ti, szegedi, kubai jegyespárunk is) és az 
itthon élő rokonoknak szerveznek egy 
„pótlakodalmat” a szülők az „új pár” tisz-
teletére. 

Megható rendezvények ezek, hiszen 
sokan évekig nem találkoz(hat)tak sze-
retteikkel, és most mindez tanyán-
kon történik. Felemelő érzés ennek 
aktív részeseivé válni és hozzáállá-
sunkkal csúcsminőséget nyújtani.

Amúgy lakodalmas témában általá-
ban nincs különösebb eltérés a szolgál-
tatók között, ami az árakat és a kínálatot 
illeti. Alapvetően a felkínált szolgáltatá-
sok minősége és az egyéb kapcsolódó 
tartalmak vonzereje az, ami pozitív dön-
tésre készteti a jegyespárt, hogy az adott 
helyszínen ünnepelje meg a nagy napot, 
a szülőket pedig hogy állják ennek költsé-
geit.

A szolgáltatók között természetesen 
állandó a csendes harc és a versengés a 
vendég kegyeiért, ezért csak sokrétű és 
magas kritériumoknak megfelelő, komp-
lex ajánlattal maradhat egy-egy modern-
kori lakodalmas terem versenyképes a 
patinásnak számító, többcsillagos szállo-
dák és éttermek konkurenciája mellett.

A Tandari-tanya üzemeltetése első 
napjától kezdve többpilléres, közönség-
látogató szervezés útján csalogatta ma-
gához a manapság már visszajáró ven-
dégeket, ezáltal a szájról szájra terjedő jó 
hír és pozitív vélemény másokat is arra 
késztet, hogy megismerjék és kipróbálják 
azokat.

Egyedülálló „lakodalmas termékünk” 
a vasárnap déli morzsaparti az átmula-
tott éjszaka után, ugyanis nagyon kevés 
helyen áldoznak e téren a vendégek ké-
nyelmére. Lévén, hogy meglehetősen ki-
merítő munkát, erőfeszítést jelent a szol-
gáltató számára.

A morzsaparti Tandari-módra valójá-
ban azt jelenti, hogy a lakodalom után 
a szűkebb (tágabb) rokonság vasárnap 
visszajön ebédre a tanyára (úgymond 
elfogyasztják a maradékot), ami így egy 
mondatban talán nem is jelentene kü-
lönösebb szenzációt, ámbár tapasztala-
taink és a vendégek egybehangzó véle-

ménye alapján ez egy óriási segítség a 
családoknak. 

A lakodalomban elfáradt násznép-
nek és a vendéglátóknak nem kell újabb 
felszerelést vagy személyzetet bérelni 
lakásukhoz, ébredés után kényelmesen 
visszatérhetnek a tanyára, és ebéd köz-
ben idő jut beszélgetésre, emlékezésre és 
értékelésre. 

Sok esetben a rokonok csak ritkán tud-
nak ennyi időt együtt tölteni távolban élő 
családtagjaikkal, ismerőseikkel. A háziasz-
szonyok külön örömére nincs többé a sok 
készülődés, mosogatás, idegeskedés más-
napra, ők is részeseivé válhatnak a közös 
ünneplésnek. Tanyánk morzsaparti nevű 
szolgáltatása egyre népszerűbb.

A választékos és ízletes menü Borsos 
Ferenc konyhafőnök ügyességének kö-
szönve, kedvezményes árakkal és ven-
dégszerető csapattal karöltve biztosítja 
rendezvényeink sikerességét. 

Fontos az is, hogy az év bármely nap-
ján, télen-nyáron készen állunk zárt körű 
összejövetelek megrendezésére és vendé-
gek fogadására.

Látogatóinkat őszinte, barátságos ven-
déglátás, gazdag szabadtéri tartalmak, 
tavak, sportpályák, játszótér és 300 gépjár-
művet befogadó, őrzött parkoló várja. 

Szabadidőközpontunk zöld öveze-
tében az egész család számára alkalom 
adódik aktív kikapcsolódásra, különböző 
szabadtéri bulik szervezésére, kellemes 
szórakozásra és pihenésre. 

A tanya és szabadidőközpont kezd 
ismertté válni szélesebb körben, így ven-
dégeink a szélrózsa minden irányából ér-
keznek. 

A táj szépsége és a békés tanya hangu-
lata kicsábítja nem csak a családokat, de 
a boldog jegyespárokat is a természetbe, 
ahol biztonságos, tiszta és ápolt környe-
zetben önfeledt élményben van részük. 

Honlapunkon, a www.salas-tandari.
com alatt továbbra is megtekinthetők 
fényképes beszámolóink az elmúlt 
évek eseményeiről, amelyek hűen 
tükrözik rendezvényeink hangulatát.

cmyk
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á RKÉPEKBEN
KREATÍV ÖTLETEK, MELYEKET
MAGUNK IS ELKÉSZÍTHETÜNK

Összeállította: Deák Verona

OtthonszépítőOtthonszépítő
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Birkózás
Harmadik a Potisje

A gyógyfürdő sportcsarnokában ren-
dezett országos idősebb pionír korosz-
tályú birkózó bajnokságon 21 klub 102 
birkózója vett részt. A Potisje birkózói 
Újhelyi Sándor edző vezetésével négy 
érmet szereztek, és csapatversenyben a 
harmadik helyen végeztek. 

Országos bajnoki címet szerzett Lo-
sonc Szabolcs (44 kg) és Vrábel Áron 
(52 kg), harmadik lett Molnár Ferenc 
(52 kg) és Sarnyai Ákos (65 kg).

A csapatverseny élcsoportja: 1. 
Soko 25, 2. Spartak 24, 3. Potisje 22 
pont stb. 

Vadkert Kupa: Három 
Potisje-érem

A magyarországi Soltvadkerten 
rendezett Vadkert Kupa nemzetközi 
birkózótornán két ország 20 klubjának 
130 birkózója lépett szőnyegre. A Po-
tisje birkózói Fábián Ákos edző veze-
tésével három érmet szereztek ezen a 
tornán. 

A 2005−2006-os korosztályban első 
helyen végzett végzett Nagy Kristóf 
(35 kg).

A 2001−2003-as korosztályban első 
helyezést ért el Fábián Orsolya (56 
kg).

Az 1999−2001-es korosztályban 
harmadik lett Nagy Fanni (70 kg).

Cselgáncs
Kanizsai sikerek

Május 14-én a gyógyfürdőben ren-
dezték meg a hagyományos 14. Branko 
M. Dragić nemzetközi cselgáncsemlék-
tornát, amelyen három korosztályban 
négy ország 25 klubjának 286 utánpót-
lás korosztályú cselgáncsozója lépett 
tatamira. 

A házigazda magyarkanizsai Partizan 
KOT cselgáncsozói 
sikeresen szerepel-
tek ezen az erős 
nemzetközi tornán, 
összesen 16 érmet 
szereztek.    

A fi atalabb kez-
dők korosztályában 
első helyen végzett 
Bajúsz Dániel (20 
kg), harmadik lett 
Igor Bošnjak (22 
kg) és Patarica At-
tila (+ 38 kg). 

A kezdők kor-
osztályában első 
helyen végzett Fe-
hér Kristóf (25 kg) 
és Nagy Dániel (42 
kg). 

A kezdő lányok 
korosztályában má-
sodik helyet szer-
zett Nagy Fruzsina 
(43 kg).

A fi atalabb pi-
onírok korosztá-
lyában első helyen 

végzett Fehér István (30 kg), második 
helyet szerzett Faragó Tamás (30 kg) és 
Kalocsány Tibor (55 kg), harmadik lett 
Stefan Tolić (30 kg), Branko Lukač (34 
kg), Nadoba Dávid (46 kg) és Bancsov 
Aleksz (50 kg).   

A fi atalabb pionírlányok korosztá-
lyában második helyet szerzett Bonto-
vics Kitti (32 kg), harmadik lett Bics-
kei Petra (36 kg) és Bognár Boglárka 
(40 kg). 

A Kanizsa Judo Klub cselgáncso-
zói összesen három érmet szereztek az 
emléktornán. 

A fi atalabb kezdők korosztályában 
harmadik lett Uroš Ninić (25 kg) és 
Mihajlo Maoduš (28 kg).

A fi atalabb pionírok korosztályában 
harmadik lett Petar Marović (30 kg).

X. Diákolimpia
Kanizsai érmek

A körzeti döntő megnyerése után a 
magyarkanizsai J. J. Zmaj Általános 
Iskola női asztalitenisz-csapata, Fejős 
Anna és Barlog Léna sikeresen szere-
pelt a Vranjéban megrendezett orszá-
gos Diákolimpián. A 27 iskola közül az 
éremért folytatott harcban a lányok 2:1-
re maradtak alul a leskovaci iskolával 
szemben, így az osztott 5-8. helyen vé-
geztek. Ellenben egyéniben Fejős Anna 
ismét bebizonyította, hogy nem véletle-
nül kapta a „kis tehetség díjat”, ugyan-
is a hetedikes diáklány megnyerte a 
X. Diákolimpia női egyesét. Csapatban 
a topolyai iskola lett az első a lányoknál.
A magyarkanizsai diákok közül érem-
mel tért még haza Stefan Tolić csel-
gáncsozó, aki az alsó tagozatosok 
között versenyzett és 28 kg-ban 3. he-
lyezett lett, valamint szintén harmadik 
lett Nagy Dániel 42 kg-ban és Nagy 
Fruzsina 43 kg-ban. 

A Potisje idősebb pionír birkózói Magyarkanizsán

A Potisje és a Zenta birkózói SoltvadkertbenA Potisje és a Zenta birkózói Soltvadkerten

A Partizan KOT versenyzői a klub vezetőjével
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Labdarúgás
Tisza menti liga, 18. forduló

A községi csapatok eredményei: 
Jedinstvo (M)−Tromeđa 5:1, 
Horgos 1911−Jadran 1:2, 
Hajduk−Šampion 3:5,
Tisza B−Slavija 0:3

L. E.

Labdarúgás
2. női liga, északi csoport
Belgrád: Rad−Metalmania 3:0 (2:0)
Banjicai pálya, 200 néző, 

vezette:Banjeglav (Topolya).
Góllövők: Milenkovic a 4., Smilj-

kovic a 36.,72. percben.
A Metalmania csapatának nem si-

került megszereznie a bajnoki címet 
a 2. női liga északi csoportjában, 
az idény legfontosabb mérkőzésén 
ugyanis a magyarkanizsaiak három 
góllal kikaptak a belgrádi Rad ottho-
nában. 

A bajnokságot a Rad és a Metal-
mania is 24 ponttal zárta. A főváro-
siak jobb egymás közti eredménnyel, 
idegenben lőtt góljaiknak köszön-
hetően szerezték meg az első helyet 
(3:0,3:6), és így ők játszhatnak majd 
osztályozót az 1. ligába jutásért. 

Vajda Fángyó tanítványai nyolc 
győzelemmel és két vereség-
gel, 70:15-s gólaránnyal zárták a 
2015/2016-s szezont, a Tisza menti 
együttes legeredményesebb játékosa 
a csapatkapitányi karszalagot viselő 
Balázs Bettina lett, aki tizenhétszer 
vette be az ellenfelek kapuját, és ez-
zel egyben ő lett a liga gólkirálya is.

K. Zs.

Sakkhírek
Május 15-én került sor a szabad-

kai sakkliga 2. fordulójára, a kani-
zsai Potisje 4:2 arányban legyőzte 
Felsőhegy csapatát. 

Egyéni eredmények: 
Bicskei Mihály−Szabó Károly 

remi, Mrzić Branko−Barna József 
1:0, Pósa Dániel−Kaszás György 
remi, Bicskei Norbert−Horváth Márk 
1:0, Pilisi Lukács−Juhász Béla 1:0, 
Ábel István−Homolya Zoltán 0:1.

A 2. forduló tovább eredményei: 
Zsáki József II.−Bačka II. 0,5:5,5, 

Žednik−Zenta II. 3:3, Gunaras−Spar-
tak II. 3,5:2,5, Szögi Lajos−Egység 
5:1. 

A sorrend a 2. forduló után: Bač-
ka II. (Pacsér) 6 meccspont (9,5 táb-
lapont), Szögi Lajos (Bajsa) 6 (8,5 
pont), Zenta II. 4 (8,5), Gunaras 4 
(6,5), Potisje 3 (6,5), Egység (Kishe-

gyes) 1 (4), Žednik 1 (3), Felsőhegy 
0 (4), Spartak II. (Szabadka) 0 (2,5), 
Zsáki József II. (Bácskossuthfalva) 0 
(1) pont.

Az első fordulóból a Spartak II.−
Žednik mérkőzést elhalasztották.

A 3. fordulóban május 22-én a ka-
nizsai csapat idegenben a kishegyesi 
Egység vendége lesz. 

Május 14-én került sor a hagyo-
mányos Kiskunhalas−Magyarkani-
zsa sporttalálkozóra. A sakkozók is 
megmérkőztek, és a hazai halasiak 
nyertek 7:5 arányban. 

A kanizsaiak legjobb pontszerzői 
Tóth Kázmér és Bicskei Mihály vol-
tak 2-2 ponttal 2 partiból, és Mák Já-
nos 1 pontot hozott. 

Játszott még: Pilisi Lukács, Kiss 
Rudolf, Bellér Benedek és Apró Bá-
lint.

F-s

A bajnoki ezüstérmes Metalmania csapata
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó. 
Valamint egy egyszobás és egy két-
szobás lakás kiadó.
Tel.: 024/4878-300
Mob.: 063/ 89-03-550

Családi kertes házat vásárolnánk Ka-
nizsán, 5-6 éves részletfi zetési lehető-
séggel ügyvéd által hitelesítve.
Mob.: 064/806-21-24

Eladó sima kivarrású goblein, páva, 
lovas, Szűzanya (30 euró/drb), ara-
nyozott rámában tájkép (100 eu), két 
virágcsokor (50 euro/drb).
Mob.: 063/8427-118

Kanizsán 70 m2 lakás eladó, első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/8406753

Eladó kisebb kombinált szekrény, 
asztal négy párnázott székkel, 
gyermekkerékpár, konyhai kisbojler, 
régi Singer varrógép, citera, Alfa 7. 
gázkályha.
Mob.: 063/774-64-85

Kiadó vagy eladó nem berendezett 
lakás Kanizsán a szűk központban.
Tel.: 063/508-568

2,5 x 3,5m keveset használt kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg: 250 eu, 
a komoly vevővel megegyezünk. 
Tel.: 0230/82-321

Kanizsán ház eladó a piacnál a 
Tulipán utcában. Két szoba, össz-
komfort, központi fűtés, háromfázis, 
szárazkapu bejárattal.
Tel.: 024/221-750
Mob.: 062/84-64-089

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71
Eladó Gorenje mosógép, Samsung 
kombinált hűtő és Zanussi álló 
mélyhűtő Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Nagy kapacitású, gázzal, villany-
árammal működő, Svájcból impor-
tált gyros- és grillsütő eladó. 
Mob.: 064/ 558-96-59

Sürgősen eladó kertes családi ház 
Magyarkanizsán. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Hagyaték-kiárusítás, nagy válasz-
ték, jutányos árak! Magyarkanizsa, 
Dózsa György 27.
Mob.: 062/84-94-658
Mob.: 062/96-73-235

Eladó gitár, elektromos masszírozó, 
dekoratív luszter, Dobó. Tihamér-
festmény, faragott TV szekrény.
Tel.: 024/4877-455

Kanizsán gyerek felügyeletét válla-
lom megbeszélés szerint.
Mob.: 062/17-29-360
Eladó egy fekete, fi únak való öltöny 
bérmálkozásra. Mérete 46-os. Ár: 
2000 dinár. 
Mob.: 063/729-50-70

Régebbi típusú villanykályha eladó.
Mob.: 063/894-93-76

Eladó Magyarkanizsán egy földszin-
tes családi ház nagy kerttel, a köz-
pontban, Karađorđe utca 9. szám 
alatt. Ugyanott eladók bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Eladó Kanizsán legalizált, összkom-
fortos családi ház, kicsi kerttel.
Tel.: 024/4878-214
Mob.: 064/478-45-16

Kiadó egy felújított kétszobás lakás 
Magyarkanizsán a központban (Uni-
dom) 57 négyzetméter terasszal. 
Fűtés, klíma rendelkezésre áll. 100 
euró/hó. Érdeklődni üzenetben vagy 
telefonon. Mob.: 063/81-25-037

A kötelezően választható tantárgyak bevezetésekor az ál-
talános iskolában lehetőség nyílt a tanulók számára, hogy vá-
lasszanak az iskolai hitoktatás és a polgári nevelés tantárgyak 
közül. 

Az első osztályba induláskor kiválaszthatják a nekik tetsző 
tantárgyat, és egészen nyolcadikos korukig a kiválasztott ok-
tatásban van részük.

A hitoktatás természetesen vallási jellegű, azonban a pol-
gári nevelés tantárgy keretein belül főként az információ- és 
adatgyűjtés módszereivel ismerkednek a felsős tanulók, illet-
ve azok feldolgozásával, majd elemzésükkel kell foglalkoz-
ni a tanterv szerint. Hetedik osztályban a polgár fogalmával, 

az állammal és annak működésével ismerkednek meg a tan-
órákon, de egy volontőr akció megvalósítását is előirányozza 
a tanterv.  

Ez tulajdonképpen egy önkéntes  munka, s Molnár Sátai 
Adrienn tanárnő nagyszerűen megszervezte ezt tanítványa-
ival. Röviden áttekintették az elméleti részt, és a gyakorlati 
részét úgy alkalmazták, hogy a 7.b és 7. c osztálllyal két-két 
alkalommal ellátogattak a nemrégiben átadott idősek otthoná-
ba, a Battyháneumba, ahol különböző kerti munkálatokat vé-
geztek, a virágágyásokat is rendbetették, valamint az építési 
törmeléket szállították el a megfelelő helyre.

A tanulók nagyon szívesen vettek részt ebben, örömmel 
végezték a feladatokat.

Nyolcadik osztályban a tanterv előirányozza, hogy a ta-
nulók megismerkedjenek a városi szervezetek, szervek, a 
diákparlament munkájával és működésével, illetve a media 
szerepéről és hatásköréről tanulnak. Éppen ezért a tanárnő a 
nyolcadikosokkal – bekapcsolva a hetedikeseket is – a Panda 
Rádióban készítenek egy műsort Suliverzum címmel, ami va-
sárnaponként lesz hallható. Az első témájuk : Kamaszok szü-
lőszemmel – Szülők kamasz szemmel. Aki teheti, hallgassa 
majd!

A tanulók ebben is nagy lelkesedéssel vesznek részt, aktí-
vak a tanárnő irányítása mellett.

AK

Önkéntes munka a polgári 
nevelés keretében
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Nevessünk!
Székely bácsi kérdezi a fi ától, 

hogy mennyi az idő.
− 10 perc múlva kettő − feleli az, 

mire kap egy taslit.
− Ezt miért kaptam? − kérdi, mire 

a válasz:
− Nem azt kérdeztem, hogy 10 

perc múlva mennyi idő lesz..
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
Utolsó mondatok:
− Jaj, de aranyos ez a vaddisznó!
− Lehetetlen, hogy ez a drót a fá-

zis...
− Dobd már ide, légyszíves, a fej-

szét...
− Kamikaze oktatáson: − Figyelje-

tek, mert csak egyszer mutatom meg!
− Hé, emberek! Valaki elhagyta a 

kézigránátját!
− Nem úgy van az, Sztálin elvtárs!
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
Szalad az utas a komp felé, hogy 

elérje. Bedobja a csomagjait, majd 
egy hatalmas ugrással egyenesen 
a kapitány előtt landol. A kapitány 
megjegyzi:

− Ez szép mutatvány volt, de nem 
ért volna rá akkor beszállni, ha már 
kikötöttünk?

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
Egy férfi  fürödni készül a tenger-

ben a Nílus torkolatánál. Levetkőzik, 
de azért a biztonság kedvéért megkér-
dezi egy helyi bámészkodótól:

− Mondja, nincsenek itt cápák?
− Nincsenek − hangzik a válasz.

Emberünk már éppen beugrana, 
amikor a biztonság kedvéért újra meg-
kérdezi:

− Ugye, egész biztosan nincsenek itt 
cápák?

− Persze, hogy nincsenek, félnek a 
krokodiloktól!

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
Rendőr kérdi az autóst:
− Maga ivott?
− Én nem, a feleségem Ivett.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
Két hegymászó nehezen, de végre 

felérnek a Mount Everest-re. Egyik:
− Végre felértünk ide, és kitűzhetjük 

országunk zászlaját! Vedd elő gyorsan!
− Én? Azt hittem nálad van!
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ 
Lacikát először viszik komolyze-

nei hangversenyre. A gyerek megle-
hetősen unja az egészet, fészkelődik, 
majd megkérdezi:

− Anyu, az mi annak a bácsinak a 
kezében?

− Az a nagybőgő.
− És ha sikerül végre kettévágnia, 

akkor hazamehetünk?
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
A tanító néni a gyerekeknek arról 

beszél, hogy mi a jó cselekedet és mi 
a rossz:

− Például, ha én benyúlok egy férfi  
zsebébe és kiveszem a pénztárcáját, 
akkor mi vagyok én?

Az egyik gyerek rávágja:
− A felesége!

Jól érzi, valóban hamarosan történni fog 
Önnel valami csodálatos. Nem sejti még, 
hogy mi lehet az, de valószínű, hogy a szere-
lemmel kapcsolatos.

Néha a lelki problémáknak olyan egysze-
rű gyógyszere van, mint egy ölelés, egy ösz-
szebújás. Legyen együtt sokat kedvesével, és 
elfelejtheti gondjait!

Még ha úgy érzi is, hogy nagyon megbán-
tották, ne vegye komolyan se a saját érzéseit, 
se azt, amit a másik fél dühében, meggondo-
latlanul mondott.

Végre van ideje mindazt elintézni, ami 
felgyűlt az elmúlt hetekben. Nagy lendülettel 
veti bele magát feladataiba, és még pihenésre 
is marad ideje.

Ha őszintén beszél a gondjairól, és roko-
naival, barátaival próbál megoldást találni, 
az erősíti kapcsolatukat és végre érzik, hogy 
szüksége van rájuk.

Kertészkedjen, legyen sokat a szabadban, 
hiszen Önnek lételeme a természet és a föld, 
nem sokáig tudja nélkülözni közelségét. Töl-
tődjön fel most!

Rengeteg tennivaló szakad a nyakába hir-
telen, és nehezen tudja kezelni ezt a helyze-
tet. Hagyjon időt magának a dolgokra, és ne 
kapkodjon!

Élvez minden kreatív tevékenységet, 
és nem tud nyugodtan ülni. Környezetét is 
igyekszik rávenni, hogy valamilyen közös el-
foglaltságot találjanak.

Váratlan fordulatot hoz Önnek ez a hét. 
Olykor hagyja, hogy a dolgok megtörténje-
nek, ne akarjon feltétlenül irányítani, megér-
teni mindent. 

Szerelmi élete felpezsdül, és akár nye-
reményre is számíthat a hét folyamán. Ér-
zelmeit most meglepően spontán ki tudja 
fejezni.

Ha szerelmi kalandokra vágyik, azt igye-
kezzen kedvesével megélni és ne tekintgessen 
kifelé a kapcsolatból! Teremtsen lehetőséget a 
különlegesre!

Bár az élet tele van változásokkal, Ön ezt 
mindig nehezen fogadja el és elég sokáig pró-
bálja megakadályozni, hogy új helyzethez 
kelljen alkalmazkodnia.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-től 
9-ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

Sudoku
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